

美在天使心 5.12国际护士节

特刊



济宁医学院附属医院“5·12”国际护士节系列活动掠影

用执着坚守,播撒爱和希望

本报记者 唐首政 通讯员 张勇 刘凯

为弘扬南丁格尔精神,展现护理人员风采,值“5.12”国际护士节到来之际,济医附院护理部分别从专业、科研、人文、服务、传承五个板块开展了以“不忘初心 发展学科 深化护理 健康服务”为主题的系列活动,充分展现医院护理工作者立足一线岗位、救死扶伤、大医精诚的动人风采。



科研 创新改变护理,让思想起飞

都说“三分治疗,七分护理”,护理工作对患者的康复起到了至关重要的作用,为了增强护理人员的创新和科研意识,提高临床护理工作效率,为患者提供舒适护理服务,护理创新发明成果评选活动应运而生,经过近一个月的作品征集和初筛工作。最终共有来自全院各科室的60项创新发明成果入选决赛。一些成果观点新颖、实用性强的小发明小创新得到了大家的一致认可,其中急诊监护室的《便携式可调节

超声探头固定器》、小儿外科创新的《上肢骨折患儿专用病员服》及急诊科的《医用安瓿粉碎收集器》受到了评委们的高度好评。

据了解,护理部自2012年以来,已连续8年举办了护理创新发明成果评选活动,此类活动的开展能够鼓舞护理人员在临床护理实践中善于总结、虚心钻研,不断创新护理新器具、护理工作流程护理方法及护理技术,为患者提供更优质的护理服务。



传承 不忘初心,优质在传承中沉淀

护士被誉为“白衣天使”,是人们对护士形象美和内在美的深情赞誉。就是这样的一群守护生命的白衣天使,他们烛光闪耀、薪火相传,他们燃烧自己、照亮别人,用真情关爱患者、用大爱诠释职责、用生命守护生命,把青春无私奉献在崇高的护理岗位上,谱写出了一曲沁心感人的生命之歌。

为充分发挥高年资护理人员在

临床一线的作用,鼓励他们积极带教、主动传帮带,护理部组织开展了“健康守护之星”、“30年护龄”人员评选活动。对长期以来一直工作在临床一线护理岗位、从事临床护理工作25年以上(含25年)的普通护理人员授予“健康守护之星”的荣誉称号。对“30年护龄”的护理人员予以鼓励表彰,并举办了30年护龄座谈会,倾听榜样声音,向他们致敬。



专业 让护理服务更及时、高效

日前,由济医附院工会、护理部组织的以“重评估能力 塑专业形象”为主题的第三届护理病情评估典型案例汇报大赛决赛举行。参赛选手围绕案例选择的背景、患者病情简介、体格检查、患者病情变化的评估及解决对策、护理患者过程中的成功经验及不足之处等进行了汇报。

同时,首届护理应急演练团队运作展示活动也如期举行,进

一步规范专科应急预案、提升护理应急队员的综合素质及急救能力,明确梳理了各护理专科疾病应急程序和具体的应急抢救措施,使现场处置方案更清晰、详尽。除此之外,该院还开展了全院护理人员医疗质量安全核心制度知识评比、“优秀护理专业委员会/学术组”评选、助理护士技能操作比赛等活动,提升全院护理专业水平。



服务 榜样的力量,让服务惠及更多人

为充分调动护理人员的工作积极性,不断提升护理服务质量,传承医院优质护理服务的理念,济医附院举办了“护理服务之星”评选活动。他们用朴实的语言、真切的情感诠释了新时代白衣天使的风采,表达了对生命的尊重和对护理工作的热爱。精彩的演讲赢得了观众的阵阵掌声,引起了会场内所有人员的共鸣,大家也以护理服务之星为榜样,从我做起,立足岗位,为患者提供更优质的护理服务。

以“优质护理进社区 健康知识入万家”为主题的进社区活动也在举行,通过延伸“优质护理服务”,提高社区居民的自我保健技能和健康水平,倡导社区居民建立科学健康的生活方式,提高生活质量。护理人员通过进行健康知识宣传、疾病防治咨询、开展病友联谊会、护患座谈会、向社区居民发放宣传教育手册、健康资料,为社区居民义务进行健康查体等多种方式,不断增强居民健康意识,增强预防保健能力。



人文 护理服务的另一面,是才艺满满的他们

煎、炒、烹、炸、汆、炖、蒸、煮……前不久,济医附院各科室的护士们脱下护士服,换上厨衣,变身为厨房“艺术家”,就这样,第二届“舌尖上的济医附院”职工烹饪大赛正式拉开帷幕。他们能洗手做羹汤,更能在护理岗位上全心投入,把爱奉献给每一位患者。

此次活动是庆祝“5.12”国际护士节系列活动的其中一项,丰富职工日常工作,展现护理人员

不同风采,倡导健康生活。医院还举办了以“展现护士风采 唱响二零一九”为主题的美小护杯“中华曲库”争霸赛,来自各科室的35名护理人员参加了比赛,展现了护理人员朝气蓬勃、积极向上的精神面貌,增进了各科室之间的沟通交流。参赛选手们纷纷表示,要以更加旺盛的斗志做好本职工作,为护理团队的发展贡献出自己的一份力量。